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Представьте себе: мягкие, уютные носочки, словно утренний букет полевых цветов. 

Белый, нежный кремовый или пастельный оттенок служит идеальным фоном для 

россыпи очаровательных цветочков. Каждый лепесток будто нарисован рукой 

художника. Аккуратная рюша по краю добавляет им игривости и легкости, милый и 

женственный акцент. Идеально подойдут для повседневной носки, добавят 

изюминку в любой образ. А еще, в них можно никуда не торопиться – заварить себе 

чай, устроиться удобно на диване и открыть любимую книгу. 

Размеры 1/2/3  соответствуют окружности 

стопы примерно 19/21/23 см 

длина стопы: настраивается 

высота паголенка: настраивается 

Материалы: носочная пряжа (75% шерсть, 25% 

полиамид) 410-420 м/100 гр, в моем варианте 

использовалась пряжа Alize Superwash Comfort 

Socks (пасмы, окрашенные вручную цвет 

ПИОННАЯ РОЗА)  и Drops Fabel цвет 100 

(белый) 

3 цвета: основной цвет (белый)  

                Контрастный цвет 1 (розовый) 

                Контрастный цвет 2 (зеленый) 

Спицы 2.5 мм, на леске 80 см,2пары 

Плотность: 34 петли на 34 ряда в образце 10х10см после ВТО.  

Уровень сложности: не для новичков, видеоматериалов не прилагается. 

Знать лицевые и изнаночные петли, вязание методом Magic Loop, укороченные 

ряды, техника жаккард, трикотажный шов. 

Характеристика. 

Носки вяжутся от рюши к мыску.  Ход работы состоит из нескольких частей: 

вывязывание рюши, валика, соединения их, дальше паголенок, укрепленная пятка, 

клин подъема стопы, стопа, укрепленный мысок. 

Важно! В процессе вязания отслеживать натяжение нитей при формировании 

протяжек. 



Ход работы 

 

1. Рюша (раппорт  9петель) 

Набрать на спицы 2,5 мм основным цветом 135/153/171 +1 петлю, замыкаем в 

круг методом Magic loop (получаем соответственно 15/17/19 раппортов). 

Вяжем по схеме ниже по кругу, всего 8 рядов, по их окончанию имеем 

60/68/74 петли. 

 
Можно отложить вязание на этих же спицах, можно перенести на спицы 

меньшего размера и также пока отложить, нить не обрезаем. 

 

1. Валик 

На спицы 2,5 мм контрастным цветом (в моем случае КЦ 2) набираем 60/68/74 

+1 петля, замыкаем вязание в круг методом Magic loop.  

Вяжем по кругу 5 рядов лицевой гладью. 

 

2. Соединяем оба элемента 

Вкладываем внутрь валика рюшу лицевыми сторона к себе и провязываем 

далее нитью КЦ  2 петли вместе до конца ряда (по 1 петле с каждой спицы). 

На спицах 60/68/74 петли 

Провязываем еще 1 ряд лицевыми петлями нитью КЦ2 попутно равномерно 

убавить 0-2-2 петли 

На спицах 60-66-72 петли 

 

3. Паголенок 

Вяжется в технике жаккард, раппорт 6 петель х 5 рядов 



 
 

 
 

Ниже представлены схемы для каждого размера. 

 

Краткое описание схем: Провязываем 6 рядов лицевой гладью нитью 

основного цвета, далее следует 5 рядов узора, 3 ряда лицевой гладью нитью 

основного цвета, 5 рядов узора, 2 ряда лицевой гладью нитью основного 

цвета. 

Длина паголенка регулируется Вами. В моем случае, я провязала все два ряда 

розочек. 

Схема на 60 петель (всего 10 раппортов) 

 



Схема на 66 петель (всего 11 раппортов) 

 
 

Схема на 72 петли (всего 12 раппортов) 

 
      Обрываем нити контрастных цветов 

 

4. Стенка пятки 

Стенку пятки вяжем укрепленную на 29/33/37 петлях. 

Остальные петли отложить.  

Для сохранения рисунка необходимо 

перераспределить петли на спицах. Для этого: 

Для размера 1 - переносим на левую спицу 

последнюю провязанную петлю с правой спицы 

Для размера 2 – никаких изменений 

Для размера 3 – переносим последние 2 провязанные 

петли с правой спицы и левую. 

Стенка пятки вяжется прямыми и обратными рядами. 

Вязать КЦ2, провязываем и кромочные петли в том 

числе, за счет этого формируется край «с узелками», 

из которых потом будем набирать петли для клина. 

 

Ряд 1 (ИС): лицевыми петлями провязать всего 

29/33/37 петель на левой спицы, оставшиеся петли отложить к петлям 

передней части стопы, повернуть работу.  

Ряд 2 (ИС):  все петли изнаночные (29/33/37) 

Ряд 3 (ЛС): 1лиц, *с1и нзр, 1 лиц.* до конца ряда 



Ряд 4 (ИС): все петли изнаночные 

 Повторить ряды 3 и 4 ещѐ 12/14/16 раз и провязав всего 28/32/36 рядов стенки 

пятки. Убедитесь, что вы закончили 4-м рядом (ИС).  

Повернуть работу. 

5. Поворот пятки 

Вязание пятки начинается с лицевой стороны. Работаем укороченными 

рядами, чтобы сформировать пятку.  

 

ряд 1 (ЛС): *с1и нзр, 1 лиц.* повторить всего 10/12/14 раз (9 п. осталось на 

левой спице), 2 вм лиц с наклоном влево, повернуть работу. 

Ряд 2 (ИС): с1и нпр, 11/15/19 изн., 2 вм.изн., повернуть работу.  

Ряд 3 (ЛС): *с1и нзр, 1 лиц.* повторить всего 6/8/10 раз, 2лицвм с наклоном 

влево, повернуть работу. 

 

Повторять ряды 2 и 3 пока вы не убавите все петли по сторонам.  

Заканчиваем 2-м рядом (ИС) с 2 вм.изн., и 13 /17/21п. на спицах 

соотвественно. 

 

6. Клин подъема стопы и стопа 

Продолжаем вязать нитью основного цвета. Возвращаемся к круговому 

вязанию. 

Провязываем лицевыми 13/17/21 петлю  пятки, далее поднимаем по 

14/16/18петель из узелков по краю стенки пятки + 1 петля из места соединения 

с верхней частью стопы, ставим маркер М2 

Провязываем отложенные 31/33/35 петель  передней части стопы нитью 

основного цвета, ставим маркер М1 (он же теперь маркер начала ряда) , далее 

поднимаем 1 петлю из места соединения + 14/16/18 петель из узелков по краю 

стенки пятки.  

Всего на спицах 74/84/94 петли. 

 

Далее внизу представлены схемы жаккарда со стороны пятки между 

маркерами М1 и М2, включая убавки. Желтым цветом выделены 

формирующиеся полоски из пряжи ОЦ. 

Черным цветом – убавки: справа – две вместе с наклоном влево, слева – две 

вместе с наклоном вправо. 



Убавки выполняем с двух сторон в одном ряду симметрично, не доходя одну 

до маркеров, через ряд. Всего  выйдет по 7/9/11 убавок с каждой стороны. В 

конце вывязывания клина на спицах снова 60/66/72 петли. 

Далее повторяем до необходимой длины последний участок узора (указаны 

ряды в описании). 

Продолжать вязание по кругу пока длина стопы не достигнет начала мизинца. 

Обрываем нить ОЦ и КЦ1. 

 

На размер 1 (повтор рядов 18-25) 

 

Жаккард передней части стопы 



 

 

На размер 2 (повтор рядов 23-30, + 3 ряда основным цветом) 

 
 

Жаккард передней части стопы 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На размер 3 (повтор рядов 23-30,+ 3 ряда основным цветом) 

 
 

Жаккард передней части стопы 



 
 

Для всех размеров 

Заканчиваем вязать 3 рядами нитью основного цвета 

 

7. Мысок 

Мысок вяжется только пряжей КЦ2. Убедитесь, что у вас есть маркер НКР. На 

спицах по: 29 /33/37 и  31/33/35 петель соответственно. 

 

Ряд 1: 1 лиц., 2 вм.лиц., с1инзр *1 лиц., с1инзр* повторять до 3 п. перед маркером, 

2вм.лиц с наклоном влево, 1 лиц., сМ, 1 лиц., 2 вм.лиц., с1инзр *1 лиц., с1и* 

повторять до 3 п. перед маркером НКР, 2 вм.лиц с наклоном влево, 1 лиц. (4 п. 

убавлено)  

Ряд 2: лиц. все п.  

Ряд 3: 1 лиц., 2 вм.лиц., 1 лиц. *с1инзр, 1 лиц.* повторять до 3 п. перед маркером, 

2вм.лиц с наклоном влево, 1 лиц., сМ, 1 лиц., 2 вм.лиц., 1 лиц. *с1инзр, 1 лиц.* 

повторять до 3 п. перед маркером НКР, , 2вм.лиц с наклоном влево, 1 лиц. (4 п. 

убавлено)  

Ряд  4: лиц. все п. 

 

Далее вяжем по размерам!          

 

Только для размера 1:  

Повторить ряды 1 – 4 ещѐ 1 раз, провязав их всего 2 раза.  

Затем повторить ряды 1 и 2 ещѐ 1 раз.  Всего 10 рядов, на спица 40 петель.  

Ряд 11: 1 лиц., 2 вм.лиц., 1 лиц. *с1инзр, 1 лиц.* повторять до 3 п. перед маркером, , 

2вм.лиц с наклоном влево, 1 лиц., сМ, 1 лиц., 2 вм.лиц., 1 лиц. *с1инзр, 1 лиц.* 

повторять до 3 п. перед маркером НКР, , 2вм.лиц с наклоном влево, 1 лиц. 



Ряд 12: 1 лиц., 2 вм.лиц., лиц. до 3 п. перед маркером, , 2вм.лиц с наклоном влево, 1 

лиц., сМ, 1 лиц., 2 вм.лиц., лиц. до 3 п. перед маркером НКР, , 2вм.лиц с наклоном 

влево, 1 лиц.  

Повторить ряды 11 и 12 ещѐ 1 раз.  

Затем повторить ряд 11 ещѐ 1 раз.  

Всего выполнено 15 рядов. На спицах 20 петель.  

 

Только для размера 2: 

Повторить ряды 1 – 4 ещѐ 2 раза, провязав их всего 3 раза.  Всего 12 рядов, 42 п. на 

спицах.  

Ряд  13: 1 лиц., 2 вм.лиц., с1инзр *1 лиц., с1инзр* повторять до 3 п. перед маркером, 

, 2вм.лиц с наклоном влево, 1 лиц., сМ, 1 лиц., 2 вм.лиц., с1инзр *1 лиц., с1инзр* 

повторять до 3 п. перед маркером НКР, , 2вм.лиц с наклоном влево, 1 лиц.  

Ряд 14: 1 лиц., 2 вм.лиц., лиц. до 3 п. перед маркером, , 2вм.лиц с наклоном влево, 1 

лиц., сМ, 1 лиц., 2 вм.лиц., лиц. до 3 п. перед маркером НКР , 2вм.лиц с наклоном 

влево, 1 лиц.  

Повторить ряды 13 и 14 ещѐ 1 раз.  

Затем повторить ряд 13 ещѐ 1 раз.  

Всего выполнено 17 рядов. 22 п. на спицах.  

 

Только для размера 3:  

Повторить ряды 1 – 4 ещѐ 2 раза, провязав их всего 3 раза.  

Затем повторить круг.р. 1 и 2 ещѐ 1 раз.  

Всего 14 рядов, 44 п. на спицах.  

Ряд  15: 1 лиц., 2 вм.лиц., 1 лиц. *с1инзр, 1 лиц.* повторять до 3 п. перед маркером, , 

2вм.лиц с наклоном влево, 1 лиц., сМ, 1 лиц., 2 вм.лиц., 1 лиц. *с1инзр, 1 лиц.* 

повторять до 3 п. перед маркером НКР, , 2вм.лиц с наклоном влево, 1 лиц.  

Ряд  16: 1 лиц., 2 вм.лиц., лиц. до 3 п. перед маркером, , 2вм.лиц с наклоном влево, 1 

лиц., сМ, 1 лиц., 2 вм.лиц., лиц. до 3 п. перед маркером НКР, , 2вм.лиц с наклоном 

влево, 1 лиц.  

Повторить ряды 15 и 16 ещѐ 2 раза, провязав их всего 3 раза.  

Всего 20 рядов, на спицах 20 петель  

 

Для всех размеров: петли сшить трикотажным швом. 

 



Поздравляю! Первый носок готов  

Второй носок вяжется аналогично. 

 

Проводим ВТО в прохладной воде, сушим на ровной поверхности вдали от батарей. 

В идеале использовать блокаторы для носков с целью придания формы изделия. 

 

Буду рада вашим воплощениям и конструктивной критике. 

 

Используемые сокращения 

Лиц.- лицевые петли 

Изн.- изнаночные петли 

ОЦ – основной цвет 

КЦ 1, КЦ2 – контрастный цвет 1 или 2 

с1и нзр – снять одну петлю как 

изнаночную, не провязывая, нить за 

работой 

с1и нпр - снять одну петлю как 

изнаночную, не провязывая, нить перед 

работой. 

2 вм лиц – две петли провязать вместе 

лицевой  

2 вм изн – две петли провязать вместе 

изнаночной 

МНР – маркер начала ряда 

М1 и М2 – маркер 1 и 2 соответственно 

 

 

 


